На брусья в болезни

Гимнаст Давид Белявский заболел на чемпионате России, но выиграл золото

Свердловский гимнаст Давид БЕЛЯВСКИЙ стал чемпионом России в упражнении на параллельных брусьях. Простуда помешала Давиду бороться за другие награды в Казани, но свой шанс на золото он использовал. Последний раз брусья покорялись уральскому спортсмену на чемпионате страны в 2016 году.

На чемпионат России приехали сильнейшие гимнасты - олимпийские герои Токио Артур Далалоян, Никита Нагорный, Давид Белявский. Выступили молодые таланты - Кирилл Прокопьев, Виктор Калюжин, Даниел Маринов. Обычно российский чемпионат определял расклады сборной на 🗧 предстоящие мировые со- 🗟 ревнования, но наши гимнасты пока что по-прежнему ≦ отстранены Международной 🚖 федерацией гимнастики от стартов под своей эгидой. Хотя иск в Спортивный арбитражный суд (CAS) наша федерация уже подала, и он был зарегистрирован.

Давид Белявский еще в квалификации местами выглядел неуверенно. Причина вскрылась потом: по приезде в Казань спортсмен почувствовал недомогание и симптомы простуды.

- Я и сейчас полностью не выздоровел, еще чувствуется, что-то «сидит» во мне, - рассказал корреспонденту «Облгазеты» Давид Белявский. – После приезда в Казань, на второй, третий день возникли симптомы простуды. Я боялся усугубить ситуацию, поэтому принял решение не выступать в финале много-

В квалификации Давид остановился на седьмой строчке. А финал уже наблю-



Давид Белявский побеждает на параллельных брусьях на чемпионате России в шестой раз

дал с трибун. Многоборье выиграл партнер по сборной, олимпийский чемпион Артур Далалоян, хотя к решающей стадии подошел только третьим и допустил несколько ошибок. Ими не смог воспользоваться молодой гимнаст Виктор Калюжин, хотя квалифицировался первым. Артур Далалоян после многоборья решил сняться с соревнований (писали, что в финале стер руки в кровь).

С Виктором Калюжиным предстояло бороться и Давиду Белявскому. Свердловский спортсмен «зацепил» свой шанс на брусьях, пропустив финалы других видов, в частности, упражнение на коне, в котором в прошлом году выиграл как раз на чемпионате России. На брусьях Давид набрал 14,556 балла. Он действовал, как говорят, на опыте. Во-первых, Белявский однажды уже выступал больным аж в финале чемпионата мира, а вовторых, решил показывать старую, уже известную программу. Выполнил ее чисто и в итоге обошел чемпиона мира в команде Владислава

Поляшова (14,000), у которо-

го была почти такая же ба-

за сложности. Поляшов стал

третьим, а серебро выиграл

Виктор Калюжин (14,400).

Спортсмен, который почти на десять лет младше Давида Белявского, сделал все четко, на высоком уровне, но не хватило той самой слож-

Редактор страницы: Наталья Шадрина

E-mail: culture@oblgazeta.ru/sport@oblgazeta.ru

Тел: +7 (343) 375-80-11

– Все равно состояние в финале было не лучшее, а для новых элементов нужна большая концентрация, поэтому я не стал рисковать. Скорее даже из-за возможности травмы, - пояснил «Облгазете» Давид. - В итоге мне удалось победить за счет базовой стоимости и чистоты исполнения. С Виктором после выступление не стали это обсуждать, поздравили друг

А может, свою роль сыграла и поддержка. К Давиду в Казань приехал целый десант – жена, дочь и бабушка были на трибунах, болели за него. На церемонию награждения гимнаст взял с собой маленькую дочь Алисию и повесил ей медаль на шею. Для Давида Белявского на чемпионате страны эта первая медаль на брусьях с 2016 года. Притом что до этого он выигрывал в этой дисциплине с 2012-го каждый год.

брусьях для Давида шестая. – Я при такой поддержке семьи чувствую ответственность за результат. Всегда рад,

Эта медаль на параллельных

Давид БЕЛЯВСКИЙ родился 23 февраля 1992 года в Воткинске.

- В 14 лет переехал в Екатеринбург и занимался в ДЮСШ «Локомотив» под руководством Петра Китайского.
- Олимпийский чемпион 2021 года в командном многоборье. серебряный (команда) и бронзовый (брусья) призер Олимпиады-2016.
- Чемпион мира (2019 год. командное многоборье). дважды серебряный (2018-й — команда. 2017-й конь) и бронзовый призёр (2017-й – брусья).
- Семикратный чемпион Европы.
- Золотой медалист летней Универсиады 2013 года в Казани.
- Заслуженный мастер спорта России

когда они приезжают и всегда, конечно, хочется их порадовать, - добавил гимнаст. -Думаю, что дочка обрадовалась, когда взял ее на награждение. А по поводу первой медали с 2016-го... Я удивился, что столько лет не было золота, но об этом сроке никогда не думал.

Добавим, что из Свердловской области на чемпионате страны выступили пять человек. В командных соревнованиях сборная УрФО (Свердловская и Челябинская области) заняла седьмое место.

Пётр КАБАНОВ

[ЮБИЛЕЙ]

«Удаленные технологии не заменят человеку человека»



Алена Вугельман и Аркадий Чернецкий на выставке, посвященной истории библиотечного центра «Екатеринбург»

В столице Урала состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к 25-летию библиотечного центра «Екатеринбург». За это время библиотека стала известным в городе и за его пределами информационным культурным общественным

Инициатором создания библиотеки и первым ее руководителем стала Нина Лакедемонская, которая превратила библиотеку из обыкновенного книгохранилища в популярное общественное пространство. Первый глава Екатеринбурга Аркадий Чернецкий отлично понимал социальную важность проекта и в апреле 1997 года принял решение о создании библиотечного центра. На юбилее Аркадий Михайлович оценил перемены, произошедшие с центром за эти годы.

– За 25 лет существования библиотеки очень многое из-

менилось. Появились другие средства коммуникации, появились новые интересы у людей, пришли новые поколения, которые живут в другой системе координат, - считает Аркадий Чернецкий. -Поэтому библиотека должна быстро перестраиваться. Мы рассматривали библиотеку не только как место, куда приходят читать, но и как серьезцентр. Задачи, стоящие перед

ный культурно-досуговый библиотекой, не изменились – изменились способы достижения результата. Я хочу пожелать библиотеке творческого подхода, чтобы претворять в жизнь эти задачи с учетом тех возможностей, которые дает нынешнее время.

Сегодня библиотечный центр «Екатеринбург» – это более 30 тысяч постоянных читателей и более 600 тысяч книговыдач в год. Кроме того, на базе библиотеки проходят встречи граждан с депутатами, представителями исполнительной власти, а также проводятся презентации, выставки, круглые столы, ежегодные выставки-конкурсы «Книга года» и торжественная церемония премии «Призна-

- Мы позиционируем себя не только как библиотека, а именно как информационноразвивающий центр для города, - рассказала «ОГ» директор библиотечного центра «Екатеринбург» Алена Вугельман. – А во время пандемии мы все поняли, как важно для нас общение, - никакой онлайн и никакие удаленные технологии не заменят человеку человека. Все, что происходит вживую: различные мастер-классы, общение с писателями, лекции – они сейчас собирают полные залы. Люди приходят, чтобы пообщаться, задать вопросы и посидеть с другим человеком, а не с экраном компьютера. Я думаю, что дальше это будет еще больше наби-

Иннокентий ЛАВРЁНОВ

рать обороты.

ФУТБОЛ]

«Урал» проиграл чемпиону. Впереди – матч жизни



«Урал» потерпел второе поражение подряд в чемпионате России

Футбольный клуб «Урал» потерпел поражение в 25-м туре чемпионата России. «Шмели» на выезде уступили действующему победителю турнира и лидеру таблицы - санктпетербургскому «Зениту» (1:3).

Обеим командам необходимо было набирать очки в этом матче. «Зенит» подпустил слишком близко московское «Динамо» и не мог себе позволить ошибаться в домашнем матче с «Уралом». А екатеринбуржцам нужно добиваться результата в каждом матче, вне зависимости от статуса соперника.

Но уже по первым минутам игры стало понятно, -чо аткито эчтым моте в отн ки у «Зенита» будет сложно. За пять минут хозяева создали три опасных момента и чудом не вышли вперед. А на десятой минуте петербуржцы получили право на пенальти: **Иван Кузьмичев** сфолил на Иване Сергееве. Илья Помазун справился с ударом Клаудиньо с точки, но на добивании первым был бразилец, который открыл счет в матче. У «Урала» же в первом тайме

мало что получалось в атаке, кроме дальних неточных ударов. Под самый перерыв «Зенит» забил второй мяч: *Юри* Альберто принял мяч в чужой штрафной и катнул мимо Ильи Помазуна.

Во втором тайме Игорь **Шалимов** сменил **Чингиза Ма**гомадова на Кирилла Колесниченко, а позже поменял Рамазана Гаджимурадова на Юрия **Железнова.** В какой-то момент игры «Уралу» удалось завладеть инициативой и создавать давление у чужой штрафной площади. Правда, забить удалось вновь хозяевам. Артем **Дзюба**, вышедший на замену, принял мяч и направил его в

угол ворот Помазуна. Единственным позитивным моментом в матче для «Урала» стал гол Юрия Железнова. Уже при счете 3:0 в пользу «Зенита» полузащитник екатеринбургской команды обыграл на фланге **Дугласа Санто***са*, а затем решился на дальний удар. Мяч по траектории залетел в верхний угол ворот Ми**хаила Кержакова**, и даже фанаты «Зенита» поаплодировали красивому голу Железнова.

«Урал» прогнозируемо уступил команде из СанктПетербурга, причем если бы не действия Ильи Помазуна, то счет мог бы быть гораздо крупнее. Пропустив быстрый гол, екатеринбуржцы так и не смогли перестроиться на атакующую игру, а собственные ошибки в обороне привели к тому, что «Зенит» одержал уверенную победу.

Поражение «Урал» на 15-ю позицию в турнирной таблице, и за пять туров до конца чемпионата «шмели» идут в зоне прямого вылета. У команды Игоря Шалимова - 21 очко, столько же у «Арсенала», который идет на последнем месте. Впереди «Уфа» (22 очка) и «Химки» (25 очков), которые находятся в зоне стыковых матчей, а на спасительном 12-м месте располагается «Рубин» (26 очков). Следующий матч для «Урала» можно назвать матчем жизни: 23 апреля «шмели» в Екатеринбурге примут «Уфу», и в этой игре подопечным Игоря Шалимова просто необходима победа, для того чтобы сохранить шансы на спасение от стыковых игр и прямого вылета.

Данил ПАЛИВОДА

[ВОЛЕЙБОЛ]

«Локомотив» разменял серебро на бронзу

Волейбольный клуб «Локомотив-Изумруд» завершил сезон в Высшей лиге «А». Екатеринбургский коллектив в серии до трех побед за бронзовые медали турнира одолел московский «МГТУ» – 3:1.

Железнодорожники добились первых двух побед на выезде и перевезли серию в Екатеринбург при счете 2:0 в свою пользу. До бронзовых медалей оставался один шаг, однако «МГТУ» не собирался сдаваться. В третьем матче серии москвичи выиграли два стартовых сета с одинаковым счетом – 25:17. Команда *Валерия Алферова* вернулась в игру и сумела сократить отставание (25:20), но спасти эту встречу ей не удалось: московские волейболисты выиграли четвертый сет, а вместе с ним и матч – 3:1.

Четвертая игра получилась крайне упорной. «МГТУ» пытался вернуть серию в Москву, а железнодорожникам нужна была победа, чтобы завершить этот сезон с медалями. Гости дважды выходили вперед, однако «Локомотив» находил в себе силы сравнивать счет. Все решилось в пятой партии, где екатеринбуржцы оказались увереннее. 18:16 и 3:2 – команда Валерия Алферова завоевала бронзовые медали Высшей лиги «А».

Напомним, что в прошлом сезоне «Локомотив-Изумруд» после финального тура был на первой позиции, и в серии за золотые медали также встречался с «МГТУ». Тогда серия была не менее напряженной, но осталась за московским коллективом (3:1), который стал победителем турнира, а «Локомотиву» досталось серебро. Год спустя железнодорожники сумели взять важный для себя реванш и оставить соперников без медалей.

В ТЕМУ

В женской Высшей лиге «А» также второй год подряд медали завоевывает свердловская команда «Уралочка-2-УрГЭУ». Как и в прошлом сезоне, наши волейболистки заняли второе место, уступив лишь череповецкой «Северянке» Серебряные награды между собой разыграли «Уралочка-2» и курский «ЮЗГУ-Атом». Судьба медалей решилась в последнем туре в Череповце, свердловчанки обыграли своих соперниц (3:2) и сумели занять второе место по итогам сезона.

Данил ПАЛИВОДА

[СКАЛОЛАЗАНИЕ]

Виктория Мешкова – пятикратная чемпионка страны в трудности

Екатеринбургская скалолазка Виктория МЕШКОВА стала пятикратной чемпионкой России в дисциплине «трудность». Свою юбилейную медаль она выиграла в



Виктория Мешкова защитила титул сильнейшей скалолазки страны в дисциплине «трудность»

Виктория сделала 44 перехвата и прошла почти всю трассу. **Елена Красовская** (Челябинская область) остановилась на попытке взять 39-й зацеп. Бронза у Динары Фахритдиновой (ЯНАО) - 37 перехватов.

21-летняя Виктория Мешкова удерживает звание чемпионки страны уже три года подряд.

– Титулы и их количество, конечно, важны с точки зрения интереса к тебе спонсоров, отношения в регионе, – цитирует спортсменку пресс-служба Федерации скалолазания России. – Но для меня больше важна работа на трассе, то, как я подошла к соревнованиям. Буду абсолютно одинаково готовиться что к чемпионату, что к кубку, что к любому другому турниру.

ДОСЬЕ «ОГ»

Виктория МЕШКОВА родилась 20 сентября 2000 года в Екатеринбурге. Воспитанница екатеринбургской СШОР горных видов спорта. В 2014-м стала бронзовым призером первенства мира в трудности. Трехкратная чемпионка Европы (2020 год, боулдеринг, трудность, многоборье). Участница Олимпийских игр в Токио в составе сборной России.

(САНКЦИИ)

Сергей Карякин призвал заблокировать шахматный сайт chess.com

Российский гроссмейстер Сергей КАРЯКИН призвал Роскомнадзор заблокировать мировой шахматный сайт chess.com, который принудительно заменяет российский флаг у всех наших шахматистов. Вместо него выставляют ссылку на оскорбительную пропагандистскую статью.

«Что теперь делать? Забросать их жалобами. В идеале перейти на другие игровые площадки», – пишет шахматист в

«Я не афишировал, но в первые дни спецоперации администрация chess.com прислала мне е-мейл, в котором было сказано, что я больше не имею права участвовать в призовых турнирах на их портале. Они сами сделали свой антироссийский выбор с дискриминацией российских шахматистов и запретом нашей государственной символики. Также нужно направить жалобу в Роскомнадзор, чтобы они изучили деятельность сайта и приняли решение о его возможной блокировке. Считайте этот пост открытым обращением в Роскомнадзор!», – заявил Сергей Карякин.

Chess.com – американский сайт для игры в шахматы онлайн, форум, шахматная социальная сеть, а также одноименная компания, владеющая данным сайтом. Является одним из самых популярных шахматных сайтов в мире.